
神戸女子大学 看護学部看護学科（仮称） 

の卒業生に対する 

病院等の採用意向に関するアンケート調査報告 

平成２６年３月 

一般財団法人 日本開発構想研究所 

資料7

1



神戸女子大学 看護学部看護学科（仮称）の卒業生に対する 
病院等の採用意向に関するアンケート調査報告 

１．調査概要 
（1）調査目的 

 平成 27 年 4 月の神戸女子大学看護学部看護学科（仮称）（以下神戸女子大学看護学部）
開設に向けて、卒業生の就職が見込まれる、近隣府県（兵庫県、大阪府、岡山県、広島県、

山口県、愛媛県、香川県、徳島県、高知県、島根県、鳥取県、福井県、石川県、富山県）

の病院等 1,115 施設の採用担当者にアンケートを実施し、神戸女子大学看護学部の卒業生
に対する病院等の採用意向を把握することを目的とする。 

（2）調査対象 

 卒業生の就職が見込まれる病院等 1,115 施設の採用担当者にアンケートを実施し、450
施設から有効回答があった。 

（3）調査方法（郵送調査） 

 卒業生の就職が見込まれる病院等 1,115 施設の採用担当者にアンケート用紙及び神戸女
子大学看護学部の概要を示したリーフレットを送付し、アンケートを実施した。回答につ

いては第三者機関へ病院等から郵送。 
集計結果より、神戸女子大学看護学部卒業生に対する採用意向を分析した。 

（4）調査実施期間 

 平成 25年 10月～平成 25年 11月 

（5）有効回収率等 

配布数：1,115施設 
有効回答数：450施設 
有効回収率：40.4% 
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２．調査結果 
（1）施設種類について 
 回答のあった 450 施設の内訳は、「病院」が 338 施設（75.1%）と最も多く、「訪問看護
ステーション」64 施設（14.2%）、「介護保険施設」44 施設（9.8%）、「その他」4 施設
（0.9%）であった。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

施設種類

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 病院 338             75.1            
2 介護保険施設 44               9.8              
3 訪問看護ステーション 64               14.2            
4 その他 4                  0.9              

無回答 0                  0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

病院
75.1%

介護保険施設

9.8%

訪問看護ステーション
14.2%

その他
0.9%

施設種類
N = 450
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（2）所在地について 
施設の所在地については、回答病院等 450 施設のうち、「兵庫県神戸市」131 施設
（29.1%）と「兵庫県神戸市以外」131 施設（29.1%）が同数で最も多く、次いで「大阪
府」69 施設（15.3%）の順になっている。神戸女子大学が所在する兵庫県、大阪府を合わ
せた地域に所在している病院等は 331施設（73.5%）となっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

施設所在地

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 兵庫県神戸市 131   29.1      
2 兵庫県神戸市以外 131   29.1      
3 大阪府 69     15.3      
4 石川県 8        1.8        
5 福井県 4        0.9        
6 富山県 11     2.4        
7 鳥取県 4        0.9        
8 島根県 8        1.8        
9 岡山県 19     4.2        
10 広島県 20     4.4        
11 山口県 19     4.2        
12 徳島県 1        0.2        
13 香川県 11     2.4        
14 愛媛県 7        1.6        
15 高知県 7        1.6        
16 その他 0        0.0        

無回答 0        0.0        
N （％ﾍﾞｰｽ） 450   100       

兵庫県神戸市
29.1%

兵庫県神戸市以外
29.1%

大阪府
15.3%

石川県
1.8%

福井県

0.9%

富山県
2.4%

鳥取県
0.9%

島根県
1.8%

岡山県
4.2%

広島県
4.4%

山口県
4.2%

徳島県
0.2% 香川県

2.4%
愛媛県

1.6% 高知県

1.6%

施設所在地
N = 450
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（3）「看護師」「保健師」「助産師」の今後の採用意向について 
3-1.「看護師」の今後の採用意向について 
 回答病院等 450施設のうち、「積極的に採用を増やしていくと思う」が 232施設
（51.6%）と最も多く、次いで「毎年、現状程度の人数を採用していくと思う」196施設
（43.6%）、「当面、採用は行わないと思う」13施設（2.9%）、「採用は減らしていくと思
う」7施設（1.6%）、「無回答」2施設（0.4%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後の採用意向（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 232             51.6            
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 196             43.6            
3 採用は減らしていくと思う 7                  1.6              
4 当面、採用は行わないと思う 13               2.9              

無回答 2                  0.4              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

積極的に採用を増

やしていくと思う
51.6%

毎年、現状程度

の人数を採用して

いくと思う
43.6%

採用は減らし

ていくと思う
1.6%

当面、採用は

行わないと思う
2.9% 無回答

0.4%

今後の採用意向（看護師）
N = 450
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3-2.「保健師」の今後の採用意向について 
 回答病院等 450施設のうち、「無回答」が 241施設（53.6%）と最も多く、次いで「当
面、採用は行わないと思う」148施設（32.9%）、「毎年、現状程度の人数を採用していく
と思う」41施設（9.1%）、「積極的に採用を増やしていくと思う」15施設（3.3%）、「採用
は減らしていくと思う」5施設（1.1%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後の採用意向（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 15               3.3              
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 41               9.1              
3 採用は減らしていくと思う 5                  1.1              
4 当面、採用は行わないと思う 148             32.9            

無回答 241             53.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

積極的に採用を増

やしていくと思う
3.3%

毎年、現状程度

の人数を採用し

ていくと思う
9.1%

採用は減らし

ていくと思う
1.1%

当面、採用は

行わないと思う
32.9%

無回答
53.6%

今後の採用意向（保健師）
N = 450
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3-3.「助産師」の今後の採用意向について 
 回答病院等 450施設のうち、「無回答」が 223施設（49.6%）と最も多く、次いで「当
面、採用は行わないと思う」123施設（27.3%）、「毎年、現状程度の人数を採用していく
と思う」53施設（11.8%）、「積極的に採用を増やしていくと思う」43施設（9.6%）、「採
用は減らしていくと思う」8施設（1.8%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後の採用意向（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 43               9.6              
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 53               11.8            
3 採用は減らしていくと思う 8                  1.8              
4 当面、採用は行わないと思う 123             27.3            

無回答 223             49.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

積極的に採用を増や

していくと思う
9.6%

毎年、現状程度の人数

を採用していくと思う
11.8%

採用は減らし

ていくと思う

1.8%

当面、採用は

行わないと思う
27.3%

無回答
49.6%

今後の採用意向（助産師）
N = 450
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（4）採用時に重視する事柄ついて 
 回答病院等 450 施設のうち、「円滑なコミュニケーション能力を備えていること」が
390施設（86.7%）と最も多く、次いで「温かな心をもっていること」362施設（80.4%）、
「礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること」339 施設（75.3%）、「看護師に必要な
専門知識・技術があること」306 施設（68.0%）、「学び続ける探究心をもっていること」
304施設（67.6%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（%） 

採用時に重視する事柄（複数回答）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

06) 1 看護師に必要な専門知識・技術があること 306             68.0            
62) 2 温かな心をもっていること 362             80.4            
39) 3 礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること 339             75.3            
90) 4 円滑なコミュニケーション能力を備えていること 390             86.7            
54) 5 あらゆる場面で柔軟な対応ができること 254             56.4            
87) 6 積極的で自立した看護職であること 187             41.6            
18) 7 幅広い知識・教養を備えていること 118             26.2            
04) 8 学び続ける探究心をもっていること 304             67.6            
23) 9 その他 23               5.1              
=1) 無回答 1                  0.2              
50) N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

306 

362 

339 

390 

254 

187 

118 

304 

23 
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看護師に必要な専門知識・技術があること

温かな心をもっていること

礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること

円滑なコミュニケーション能力を備えていること

あらゆる場面で柔軟な対応ができること

積極的で自立した看護職であること

幅広い知識・教養を備えていること

学び続ける探究心をもっていること

その他

無回答

採用時に重視する事柄（複数回答）
N = 450
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（5）「看護師」「保健師」「助産師」採用の際に考える学歴について 
5-1.「看護師」採用の際に考える学歴について 
 回答病院等 450 施設のうち、「大学」が 235 施設（52.2%）と最も多く、次いで「専門
学校」159 施設（35.3%）、「その他」27 施設（6.0%）、「短期大学」17 施設（3.8%）、「無
回答」8施設（1.8%）、「大学院」4施設（0.9%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5-2.「保健師」採用の際に考える学歴について 
 回答病院等 450施設のうち、「短期大学」が 172施設（38.2%）と最も多く、次いで
「専門学校」143施設（31.8%）、「大学」83施設（18.4%）、「無回答」37施設（8.2%）、
「大学院」10施設（2.2%）、「その他」5施設（1.1%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5-3.「助産師」採用の際に考える学歴について 
 回答病院等 450施設のうち、「短期大学」が 136施設（30.2%）と最も多く、次いで
「専門学校」111施設（24.7%）、「大学」81施設（18.0%）、「無回答」77施設（17.1%）
「大学院」35施設（7.8%）、「その他」10施設（2.2%）の順になっている。 
 
 
 
 
 

採用対象学歴（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 4                  0.9              
2 大学 235             52.2            
3 短期大学 17               3.8              
4 専門学校 159             35.3            
5 その他 27               6.0              

無回答 8                  1.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

大学院
0.9%

大学
52.2%

短期大学
3.8%

専門学校
35.3%

その他
6.0%

無回答
1.8%

採用対象学歴（看護師）
N = 450

採用対象学歴（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 10               2.2              
2 大学 83               18.4            
3 短期大学 172             38.2            
4 専門学校 143             31.8            
5 その他 5                  1.1              

無回答 37               8.2              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

大学院
2.2%

大学
18.4%

短期大学
38.2%

専門学校
31.8%

その他
1.1%

無回答
8.2%

採用対象学歴（保健師）
N = 450

採用対象学歴（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 35               7.8              
2 大学 81               18.0            
3 短期大学 136             30.2            
4 専門学校 111             24.7            
5 その他 10               2.2              

無回答 77               17.1            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

大学院
7.8%

大学
18.0%

短期大学

30.2%

専門学校
24.7%

その他
2.2%

無回答
17.1%

採用対象学歴（助産師）
N = 450
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（6）神戸女子大学看護学部の社会的必要性について 
 回答病院等 450施設のうち、「社会的必要性が高い分野である」355施設（78.9%）が最
も多く、次いで「一応、社会的必要性を感じる」72 施設（16.0%）、「わからない」8 施設
（1.8%）、「無回答」7 施設（1.6%）、「あまり必要性を感じない」5 施設（1.1%）の順にな
っている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

社会的必要性

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 社会的必要性が高い分野である 355             78.9            
2 一応、社会的必要性を感じる 72               16.0            
3 あまり必要性を感じない 5                  1.1              
4 必要性はない 1                  0.2              
5 わからない 8                  1.8              
6 その他 2                  0.4              

無回答 7                  1.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

社会的必要性が

高い分野である

78.9%

一応、社会的必

要性を感じる
16.0%

あまり必要性を

感じない

1.1%

必要性はない
0.2%

わからない
1.8%

その他
0.4%

無回答
1.6%

社会的必要性
N = 450
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（7）神戸女子大学看護学部の特徴や目指している事柄の中で興味あるものについて 
 回答病院等 450 施設のうち、「豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成」265 施
設（58.9%）が最も多く、次いで「自立した看護職の育成」257施設（57.1%）、「コミュニ
ティを重視した看護職の育成」231 施設（51.3%）、「学びのグループでの実践力の育成」
182 施設（40.4%）、「伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成」151 施設
（33.6%）、「看護情報等の新しい領域を目指す教育」109施設（24.2%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

151 

231 

257 

182 

265 

109 

7 

5 

 0  50  100  150  200  250  300

伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成

コミュニティを重視した看護職の育成

自立した看護職の育成

学びのグループでの実践力の育成

豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成

看護情報等の新しい領域を目指す教育

その他

無回答

興味のある新学部の特色（複数回答）
N = 450

興味のある新学部の特色（複数回答）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

51) 1 伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成 151   33.6      
31) 2 コミュニティを重視した看護職の育成 231   51.3      
57) 3 自立した看護職の育成 257   57.1      
82) 4 学びのグループでの実践力の育成 182   40.4      
65) 5 豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成 265   58.9      
09) 6 看護情報等の新しい領域を目指す教育 109   24.2      
=7) 7 その他 7        1.6        
=5) 無回答 5        1.1        
50) N （％ﾍﾞｰｽ） 450   100       
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（8）神戸女子大学看護学部の卒業生への将来的な採用意向について 
8-1.看護師 
 回答病院等 450施設のうち、「採用したい」323施設（71.8%）が最も多く、次いで「採
用を検討したい」103 施設（22.9%）、「採用は考えない」19 施設（4.2%）、「無回答」5 施
設（1.1%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
8-2.保健師 
 回答病院等 450施設のうち、「無回答」178施設（39.6%）が最も多く、次いで「採用は
考えない」159 施設（35.3%）、「採用を検討したい」73 施設（16.2%）、「採用したい」40
施設（8.9%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
8-3.助産師 
 回答病院等 450施設のうち、「採用は考えない」180施設（40.0%）が最も多く、次いで
「無回答」166 施設（36.9%）、「採用したい」69 施設（15.3%）、「採用を検討したい」35
施設（7.8%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 

新学部卒業生の採用意向（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 323             71.8            
2 採用を検討したい 103             22.9            
3 採用は考えない 19               4.2              

無回答 5                  1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用したい
71.8%

採用を検討したい
22.9%

採用は考えない
4.2%

無回答
1.1%

新学部卒業生の採用意向（看護師）
N = 450

新学部卒業生の採用意向（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 40               8.9              
2 採用を検討したい 73               16.2            
3 採用は考えない 159             35.3            

無回答 178             39.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用したい
8.9%

採用を検討したい
16.2%

採用は考えない

35.3%

無回答
39.6%

新学部卒業生の採用意向（保健師）
N = 450

新学部卒業生の採用意向（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 69               15.3            
2 採用を検討したい 35               7.8              
3 採用は考えない 180             40.0            

無回答 166             36.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用したい
15.3%

採用を検討したい
7.8%

採用は考えない
40.0%

無回答
36.9%

新学部卒業生の採用意向（助産師）
N = 450
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（9）神戸女子大学看護学部の卒業生の将来的な採用意向人数について 
9-1.看護師 
 回答病院等 426 施設のうち、「人数は未確定」が 143 施設（33.6%）と最も多く、次い
で「2人」79施設（18.5%）、「5人以上」70施設（16.4%）、「3人」57施設（13.4%）、「1
人」54施設（12.7%）、「4人」19施設（4.5%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
9-2.保健師 
 回答病院等 113 施設のうち、「人数は未確定」が 50 施設（44.2%）と最も多く、次いで
「1 人」41 施設（36.3%）、「無回答」11 施設（9.7%）、「5 人以上」5 施設（4.4%）、「2
人」4施設（3.5%）、「3人」2施設（1.8%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
9-3.助産師 
 回答病院等 104 施設のうち、「人数は未確定」が 47 施設（45.2%）と最も多く、次いで
「1 人」22 施設（21.2%）、「3 人」16 施設（15.4%）、「2 人」11 施設（10.6%）、「5 人以
上」5施設（4.8%）、「無回答」3施設（2.9%）の順になっている。 
 
 
 
 
 
 
 

採用人数（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 54               12.7            
2 2人 79               18.5            
3 3人 57               13.4            
4 4人 19               4.5              
5 5人以上 70               16.4            
6 人数は未確定 143             33.6            

無回答 4                  0.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 426             100             

1人
12.7%

2人
18.5%

3人
13.4%

4人
4.5%

5人以上
16.4%

人数は未確定
33.6%

無回答
0.9%

採用人数（看護師）
N = 426

採用人数（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 41               36.3            
2 2人 4                  3.5              
3 3人 2                  1.8              
4 4人 0                  0.0              
5 5人以上 5                  4.4              
6 人数は未確定 50               44.2            

無回答 11               9.7              
N （％ﾍﾞｰｽ） 113             100             

1人
36.3%

2人
3.5%

3人
1.8%

5人以上
4.4%

人数は未確定
44.2%

無回答
9.7%

採用人数（保健師）
N = 113

採用人数（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 22               21.2            
2 2人 11               10.6            
3 3人 16               15.4            
4 4人 0                  0.0              
5 5人以上 5                  4.8              
6 人数は未確定 47               45.2            

無回答 3                  2.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 104             100             

1人

21.2%

2人
10.6%

3人
15.4%

5人以上
4.8%

人数は未確定
45.2%

無回答
2.9%

採用人数（助産師）
N = 104
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３．調査結果のまとめ 
 神戸女子大学看護学部卒業生への将来的な採用意向人数の集計にあたっては、「（8）神
戸女子大学看護学部の卒業生への将来的な採用意向について」の回答施設数と、「（9）神
戸女子大学看護学部の卒業生の将来的な採用意向人数について」の将来的な採用意向人数

の各選択肢（「1 人」、「2 人」、「3 人」、「4 人」、「5 人以上」、「人数は未確定（最低 1 人と
カウント）」を乗じ、これを合計し、算出した。 
※「人数は未確定」とは、「（8）神戸女子大学看護学部の卒業生への将来的な採用意向に
ついて」にて、「採用したい」「採用を検討したい」と回答し将来的な採用意向は示すが、

アンケートの時点では将来的な採用意向人数について確定していないものである。したが

って、本調査では「人数は未確定」の将来的な採用意向人数を最低数である 1人として計

算した。 

 

看護師 

 下記の表より、看護師の採用意向は「採用したい」のみで合計した場合、811人分とな
る。定員 80人に対して、約 10.1倍の採用意向を確保できている。 
 また、「採用したい」「採用を検討したい」を合計した場合、採用意向は 952 人分となり、
これは、入学定員 80人に対して、11.9倍となる。 
 

 

 

 

 

 

 

保健師 

 下記の表より、保健師の採用意向は「採用したい」のみで合計した場合、63 人分となる。
定員 20人に対して、3.15倍の採用意向を確保できている。 
 また、「採用したい」「採用を検討したい」を合計した場合、採用意向は 130 人分となり、
これは、定員 20人に対して、6.5倍となる。 
 

 

 

 

 

 

保健師
　　　　　　　　　回答数(施設)

人数(人)
合計

　　　　　　　　　　　回答数(件)

人数(人)
合計

1人(A) 15         (a) (A)×(a) 15   1人(G) 41         (g) (G)×(g) 41   
2人(B) 2          (b) (B)×(b) 4    2人(H) 4          (h) (H)×(h) 8    
3人(C) 2          (c) (C)×(c) 6    3人(I) 2          (i) (I)×(i) 6    
4人(D) -          (d) (D)×(d) -     4人(J) -          (j) (J)×(j) -    
5人以上(E) 5          (e) (E)×(e) 25   5人以上(K) 5          (k) (K)×(k) 25   
人数は未確定(F) 13         (f) (F)×(f) 13   人数は未確定(L) 50         (l) (L)×(l) 50   

37              施設 人 102            施設 人63               130             

「採用したい」のみ
「採用したい」「採用を
検討したい」の合計

看護師
　　　　　　　　　回答数(施設)

人数(人)
合計

　　　　　　　　　　　回答数(件)

人数(人)
合計

1人(A) 31         (a) (A)×(a) 31   1人(G) 54         (g) (G)×(g) 54   
2人(B) 58         (b) (B)×(b) 116  2人(H) 79         (h) (H)×(h) 158  
3人(C) 51         (c) (C)×(c) 153  3人(I) 57         (i) (I)×(i) 171  
4人(D) 18         (d) (D)×(d) 72   4人(J) 19         (j) (J)×(j) 76   
5人以上(E) 69         (e) (E)×(e) 345  5人以上(K) 70         (k) (K)×(k) 350  
人数は未確定(F) 94         (f) (F)×(f) 94   人数は未確定(L) 143        (l) (L)×(l) 143  

321            施設 人 422            施設 人

「採用したい」のみ
「採用したい」「採用を

検討したい」の合計

811              952             
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助産師 

 下記の表より、助産師の採用意向は「採用したい」のみで合計した場合、120人分とな
る。定員 8人に対して、15倍の採用意向を確保できている。 
 また、「採用したい」「採用を検討したい」を合計した場合、採用意向は 164 人分となり、
これは、定員 8人に対して、20.5倍となる。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

以上の結果と、今回の調査対象以外の進路も考えられることから、 

神戸女子大学看護学部卒業生の卒業後の進路は十分に確保できるものと考える。 

 

 

 

助産師
　　　　　　　　　回答数(施設)

人数(人)
合計

　　　　　　　　　　　回答数(件)

人数(人)
合計

1人(A) 14         (a) (A)×(a) 14   1人(G) 22         (g) (G)×(g) 22   
2人(B) 10         (b) (B)×(b) 20   2人(H) 11         (h) (H)×(h) 22   
3人(C) 14         (c) (C)×(c) 42   3人(I) 16         (i) (I)×(i) 48   
4人(D) -          (d) (D)×(d) -     4人(J) -          (j) (J)×(j) -    
5人以上(E) 4          (e) (E)×(e) 20   5人以上(K) 5          (k) (K)×(k) 25   
人数は未確定(F) 24         (f) (F)×(f) 24   人数は未確定(L) 47         (l) (L)×(l) 47   

66              施設 人 101            施設 人

「採用したい」のみ
「採用したい」「採用を

検討したい」の合計

120              164             
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調査票 
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「神戸女子大学看護学部（仮称）設置に係るアンケート調査」のお願い 

 

採用ご担当者 様 

 

拝啓 時下ますますご清栄のこととお慶び申し上げます。 
 さて、神戸女子大学では既設のポートアイランドキャンパスをさらに充実・発展させ、平成27年4月に新
たに看護学部看護学科（仮称）の開設を予定し、設置準備を進めております。 
新学部設置認可申請にあたりまして、社会的な人材需要（卒業生の採用意向等）について客観的根拠とな

るデータを示すことが必要になっております。 
つきましては、本学が設置を検討しております新学部の看護学部看護学科（仮称）の卒業生に対する貴施

設の採用意向等につきまして採用ご担当者の方のご意見をお聞かせいただきたくお願い申し上げます。 
たいへんお忙しいところ誠に恐縮でございますが、以上の趣旨をご理解たまわり、ご協力いただきますようお

願い申し上げます。なお、本アンケート調査の集計・分析は、一般財団法人日本開発構想研究所に委託して実施

しております。本アンケートの結果は新学部設置の基礎資料とするためのみに用い、目的以外に利用するもので

はないことを約束致します。 
末筆ながら貴施設の益々のご発展をお祈り申し上げます。 

敬具 
 

平成25 年10 月 

神戸女子大学 学 長 中 島  實 

看護学部設立準備委員会 委員長 行吉 宜孝 

連絡先 神戸女子大学看護学部設立準備室 

（担当：神谷・三嶋・荒木） 

電話：078-303-4817 

FAX：078-303-4857 

 

 

 

【 まず、貴施設についてお聞きします 】 

 

Q１．貴施設の種類についてお聞きします。次の中から該当する番号を1 つお選びください。 

１．病院          ３．訪問看護ステーション 

２．介護保険施設      ４．その他（                    ） 

 

Q２．貴施設の所在地についてお聞きします。次の中から該当する番号を1 つお選びください。 

１．兵庫県神戸市    ５．福井県   ９．岡山県   13．香川県  

２．兵庫県神戸市以外  ６．富山県   10．広島県   14．愛媛県   

３．大阪府       ７．鳥取県   11．山口県    15．高知県 

４．石川県       ８．島根県   12．徳島県   16．その他（県名：       ）     

                          

 

—裏面へお進みください—  

★調査回答締切のお願い 

平成25 年11月8 日（金）までに、ご投函頂きますようお願い

いたします。 

※ 同封の返信用封筒にてご投函ください。 

【回答欄】

【回答欄】
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Q３．貴施設において、昨年度に採用された「看護師」「保健師」「助産師」の方の人数はどのくらいですか。 

資格ごとに該当する番号を1 つお選びください。 

１．0 名      ３．５～９名       ５．20～４９名以上 

２．１～４名    ４．１０～19 名       ６．５０名以上 

     

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

Q４．貴施設において、「看護師」「保健師」「助産師」の現在の配置状況について、資格ごとに該当する番号を 1 つお選

びください。 

１．余裕をもった人数が配置されている      ３．人数は不足気味である 

２．適度な人数が配置されている         ４．人数は不足している 

 

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

Q５．貴施設において、「看護師」「保健師」「助産師」の現在の採用状況について、資格ごとに該当する番号を 1 つお選

びください。 

１．予定通り採用できている            ３．苦労している 

２．採用できているが、少し苦労している      ４．非常に苦労している 

 

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

Q６．貴施設における「看護師」「保健師」「助産師」の今後の採用について、どのようにお考えですか。 

資格ごとにお考えに近い番号を1 つお選びください。 

１．積極的に採用を増やしていくと思う      ３．採用は減らしていくと思う 

２．毎年、現状程度の人数を採用していくと思う  ４．当面、採用は行わないと思う 

 

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

Q７．「看護師」「保健師」「助産師」を採用する際に、貴施設ではどのようなことを重視していますか。 

該当する番号をお選びください（いくつでも可）。 

１．看護師に必要な専門的知識・技術があること    ６．積極的で自立した看護職であること 

２．温かな心をもっていること            ７．幅広い知識・教養を備えていること 

３．礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること   ８．学び続ける探究心をもっていること 

４．円滑なコミュニケーション能力を備えていること  ９．その他（                  ）         

５．あらゆる場面で柔軟な対応ができること         
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Q８．今後、「看護師」「保健師」「助産師」の採用にあたり、どのような出身学歴（最終学歴）の方の採用を 

お考えですか。「採用対象となる」と思われる番号を第３位までお選びください。 

１．大学院    ３．短期大学     ５．その他（             ） 

２．大学          ４．専門学校 

 

a：第１位 →        b：第2 位 →         ｃ：第3 位 →  

 

 

  ここからは、同封した「新学部（看護学部看護学科（仮称））概要（パンフレット）」をご覧になり 

ながらお答えください。 

Q９．本学設置予定の新学部（看護学部看護学科（仮称））の社会的必要性についてどのようにお考えになりましたか。 

次の中から該当する番号を1 つお選びください。 

１．社会的必要性が高い分野である    ４．必要性はない 

２．一応、社会的必要性を感じる     ５．わからない 

３．あまり必要性を感じない              ６．その他（具体的に   ） 

 

Q１０．以下の本学設置予定の新学部（看護学部看護学科（仮称））の特徴や目指している事柄の中で、興味のあるもの

はどれですか。あてはまる番号をお選びください（いくつでも可）。 

１．伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成 ５．豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成 

２．コミュニティを重視した看護職の育成          ６．看護情報等の新しい領域を目指す教育 

３．自立した看護職の育成                 7．その他（              ） 

４．学びのグループでの実践力の育成            

 

 

Ｑ１１．本学設置予定の新学部（看護学部看護学科（仮称））の卒業生の将来的な採用意向についておたずねします。資

格ごとに次の中から該当する番号を1 つお選びください。 

１．採用したい    ２．採用を検討したい   ３．採用は考えない 

 

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

Ｑ１２．将来的に、本学設置予定の新学部（看護学部看護学科（仮称））の卒業生を毎年何人程度採用したいと考えます

か。Ｑ１１で「1．採用したい」「２．採用を検討したい」を選択した資格について、次の中から該当する番号を1

つお選びください。 

１．１人  ２．２人  ３．３人  ４．４人  ５．５人以上  ６．人数は未確定 

 

a：看護師 →        b：保健師 →        ｃ：助産師 →  

 

 

—裏面へお進みください— 
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Q１３．本学設置予定の新学部（看護学部看護学科（仮称））の計画にあたって、ご意見、ご要望がありましたら、ご自

由にお書きください。その他、大学の教育内容・活動等についてご希望があれば、あわせてご記入ください。 

◆◆ 最後までご協力いただき、ありがとうございました ◆◆ 

神戸女子大学 看護学部設立準備室 

電話：078-303-4817 

FAX：078-303-4857
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須磨 大阪

新神戸 新大阪

神戸空港

山陽須磨

ポートアイランド
キャンパス
神戸女子大学
健康福祉学部
看護学部（仮称）
神戸女子短期大学

三ノ宮

JR山陽新幹線

JR神戸線元町新長田 西宮

みなとじま
（キャンパス前）

ポートライナー

三宮キャンパス
■神戸女子大学教育センター

須磨キャンパス
神戸女子大学
文学部・家政学部
専攻科
大学院

神戸女子大学
文学部・家政学部
専攻科
大学院

至京都

至姫路

ポートアイランド

六甲アイランド

板宿

大阪

新大阪
JR山陽新幹線

JR神戸線 西宮

センター

至京都

六甲アイランド

神戸女子大学は、自立心・対話力・創造性を培う教育を目指しています。

医療産業都市「神戸」の街が、あなたを育てるフィールドに。

「医療産業都市」である神戸ポートアイランドに
立地し、キャンパス内に神戸女子大学健康福祉
学部と神戸女子短期大学があり、人の暮らしと
健康を追求する教育拠点となっています。また、
近隣の３大学や官公庁・企業等とさまざまな連
携協定を結んでいます。

教育環境

　設置構想中のため、掲載内容は予定であり、変更する場合があります。 　設置構想中のため、掲載内容は予定であり、変更する場合があります。

あ
な
た
の
優
し
さ
が
、

す
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か
な
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会
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つ
な
が
っ
て
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く
。

日本語日本文学科　英語英米文学科
神戸国際教養学科　史学科　教育学科
家政学科　管理栄養士養成課程
社会福祉学科　健康スポーツ栄養学科
看護学科（仮称・設置構想中） http://www.kobe-wu. ac. jp/

［ 文 学 部 ］

［ 家 政 学 部 ］
［健康福祉学部］
［ 看 護 学 部 ］ 

07070707070788888---303030033 333333---484848484881717177117看護学部新設に関するお問い合わせ 神戸女子大学 看護学部設立準備室

〒654-8585 神戸市須磨区東須磨青山2-1須磨キャンパス

〒650-0046 神戸市中央区港島中町4-7-2ポートアイランド
キャンパス

〒650-0004 神戸市中央区中山手通2-23-1三宮キャンパス

New

JR・阪急・阪神・地下鉄「三宮」からポートライナー「みなとじま」下車、西へ徒歩5分ポートアイランドキャンパス

至
明
石・姫
路

至
大
阪三宮

市民広場前

至神戸空港

北埠頭
みなとじま
（キャンパス前）

ポ
ー
ト

ラ
イ
ナ
ー

中埠頭

中公園

南公園
（IKEA前）

三　宮
（JR・阪急・阪神・地下鉄）

看護学部
看護学科（仮称）

神戸女子大学

（定員80名）

平成27年4月
開設予定（構想中）

TELTELTELT LT ：：：

ポート
アイランド
キャンパス

（看護学部棟イメージ図）
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総合力を持った
看護職へ
看護師資格を取得するための教育課程

に加えて、希望者全員が養護教諭一種

の教育課程を受けることができます。助

産師・保健師の教育課程は選択制です

が、公衆衛生学・疫学などの看護基礎教

育として必要な内容は全員が履修します。

た

伝統ある
神戸女子大学の
教育力を看護学へ
衣・食・住にかかわる生活の知恵、ま
た芸術や文学をはじめさまざまな文
化を学べる充実した全学共通教養
科目を設けています。女子総合大学
である本学では看護学に必要な専
門知識だけでなく、幅広い知識・教
養を併せ持つ看護職を育成します。

新たな看護領域に
関心がある人へ
看護情報、災害看護など、将来の

医療・保健・福祉の領域で役立つ

内容を学ぶことができます。健康

増進、疾病予防などの広い領域で

活躍が期待できます。

学びのグループから
実践者へ
看護学は実践の学問であり、実践者
として対話力、人間力、科学的思考
力が必要です。本学看護学部※では、
１回生から４回生までが一緒に学ぶ
グループゼミを開講します。学外実
習の体験談や先輩から後輩へのアド
バイス等を通して実践力を育みます。

神 戸の 街を舞台に、
数多くの専門 職を育てた
神戸女子大学。
その 伝 統を受け継ぐ、
看護 学部※が 誕 生します。

現代社会の健康ニーズと真摯に向き合い、
地域に貢献できる看護職の育成を目指します。

設置の目的と教育理念

目 的

医療・栄養・福祉。幅広い知識を備えた、
次代の看護職が求められています。
女子大学として長年にわたり培った教育の実績と教育
資産を活かし、あらゆる医療機関等において更なる看
護の向上を目指す意欲あふれる優秀な看護職の育成
を通し、社会に貢献することを目的とします。

教育
理念

他学部の豊かな経験・実績を活かし、
本学ならではの看護職育成を実践。
本学では栄養教育を大きな柱のひとつに位置づけてお
り、家政学部管理栄養士養成課程は全国から高い評
価を受けています。また、同じキャンパス内の健康福
祉学部では福祉や栄養のプロフェッショナルの育成を
目指しています。これらの教育実績、設備、知的資産等
の特長を活かした、看護職の育成を行います。

実績を活かした人材育成

教育
目標 看護学部  がめざすもの

人や社会との対話により、看護の表現力を育みます。

人々や学問への真摯な向き合いから、看護の実践力を育みます。

固有の文化を尊重し、すこやかな社会を創造する人を育みます。

病む人に寄り添う、自立した看護の専門職を育みます。

生涯にわたって看護学を探究し続ける力を育みます。

対話を重視した独自の学びのもと、すこやかな社会づくりの担い手となる、
真のプロフェッショナルを育成します。

1

2

3

4

5

みます。

コミュニティに
貢献できる人へ
病気や障がいと共に生活している

人、高齢者やこども、子育て中の

人、働いている人など、それぞれ

の健康を生活者の視点から地域

の中で支える看護職を目指します。

病院、保健所、訪問看護ステーション、
助産所、小・中・高の学校保健室  など

予想される主な就職先

■

■

■ ＊
＊

＊
看護師
保健師（定員20名）
助産師（定員8名）
養護教諭一種免許状

■ 国家試験受験資格 選択制

助産師課程を選択した場合は、保健師・
養護教諭一種免許状は取得できません。

※ 設置構想中のため、掲載内容は予定であり、変更する場合があります。

取得可能資格

看護学部  設置の目的※

※

＊
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単純集計表 
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施設種類

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 病院 338             75.1            
2 介護保険施設 44               9.8              
3 訪問看護ステーション 64               14.2            
4 その他 4                  0.9              

無回答 0                  0.0              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

施設所在地

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 兵庫県神戸市 131   29.1      
2 兵庫県神戸市以外 131   29.1      
3 大阪府 69     15.3      
4 石川県 8        1.8        
5 福井県 4        0.9        
6 富山県 11     2.4        
7 鳥取県 4        0.9        
8 島根県 8        1.8        
9 岡山県 19     4.2        
10 広島県 20     4.4        
11 山口県 19     4.2        
12 徳島県 1        0.2        
13 香川県 11     2.4        
14 愛媛県 7        1.6        
15 高知県 7        1.6        
16 その他 0        0.0        

無回答 0        0.0        
N （％ﾍﾞｰｽ） 450   100       
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昨年度採用人数（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 0名 21               4.7              
2 1～4名 93               20.7            
3 5～9名 95               21.1            
4 10～19名 84               18.7            
5 20～49名 91               20.2            
6 50名以上 50               11.1            

無回答 16               3.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

昨年度採用人数（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 0名 222             49.3            
2 1～4名 39               8.7              
3 5～9名 3                  0.7              
4 10～19名 0                  0.0              
5 20～49名 1                  0.2              
6 50名以上 0                  0.0              

無回答 185             41.1            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

昨年度採用人数（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 0名 194             43.1            
2 1～4名 56               12.4            
3 5～9名 14               3.1              
4 10～19名 1                  0.2              
5 20～49名 1                  0.2              
6 50名以上 2                  0.4              

無回答 182             40.4            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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配置状況（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 余裕をもった人数が配置されている 39               8.7              
2 適度な人数が配置されている 142             31.6            
3 人数は不足気味である 187             41.6            
4 人数は不足している 79               17.6            

無回答 3                  0.7              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

配置状況（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 余裕をもった人数が配置されている 28               6.2              
2 適度な人数が配置されている 69               15.3            
3 人数は不足気味である 17               3.8              
4 人数は不足している 14               3.1              

無回答 322             71.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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配置状況（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 余裕をもった人数が配置されている 22               4.9              
2 適度な人数が配置されている 49               10.9            
3 人数は不足気味である 38               8.4              
4 人数は不足している 31               6.9              

無回答 310             68.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用状況（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 予定通り採用できている 45               10.0            
2 採用できているが、少し苦労している 183             40.7            
3 苦労している 134             29.8            
4 非常に苦労している 86               19.1            

無回答 2                  0.4              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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採用状況（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 予定通り採用できている 67               14.9            
2 採用できているが、少し苦労している 18               4.0              
3 苦労している 12               2.7              
4 非常に苦労している 14               3.1              

無回答 339             75.3            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用状況（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 予定通り採用できている 53               11.8            
2 採用できているが、少し苦労している 30               6.7              
3 苦労している 25               5.6              
4 非常に苦労している 27               6.0              

無回答 315             70.0            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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今後の採用意向（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 232             51.6            
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 196             43.6            
3 採用は減らしていくと思う 7                  1.6              
4 当面、採用は行わないと思う 13               2.9              

無回答 2                  0.4              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

今後の採用意向（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 15               3.3              
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 41               9.1              
3 採用は減らしていくと思う 5                  1.1              
4 当面、採用は行わないと思う 148             32.9            

無回答 241             53.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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今後の採用意向（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 積極的に採用を増やしていくと思う 43               9.6              
2 毎年、現状程度の人数を採用していくと思う 53               11.8            
3 採用は減らしていくと思う 8                  1.8              
4 当面、採用は行わないと思う 123             27.3            

無回答 223             49.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

32



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

採用時に重視する事柄（複数回答）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

06) 1 看護師に必要な専門知識・技術があること 306             68.0            
62) 2 温かな心をもっていること 362             80.4            
39) 3 礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること 339             75.3            
90) 4 円滑なコミュニケーション能力を備えていること 390             86.7            
54) 5 あらゆる場面で柔軟な対応ができること 254             56.4            
87) 6 積極的で自立した看護職であること 187             41.6            
18) 7 幅広い知識・教養を備えていること 118             26.2            
04) 8 学び続ける探究心をもっていること 304             67.6            
23) 9 その他 23               5.1              
=1) 無回答 1                  0.2              
50) N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

306 

362 

339 

390 

254 

187 

118 

304 

23 
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看護師に必要な専門知識・技術があること

温かな心をもっていること

礼儀作法や常識的な振る舞いを備えていること

円滑なコミュニケーション能力を備えていること

あらゆる場面で柔軟な対応ができること

積極的で自立した看護職であること

幅広い知識・教養を備えていること

学び続ける探究心をもっていること

その他

無回答

採用時に重視する事柄（複数回答）
N = 450
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採用対象学歴（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 4                  0.9              
2 大学 235             52.2            
3 短期大学 17               3.8              
4 専門学校 159             35.3            
5 その他 27               6.0              

無回答 8                  1.8              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用対象学歴（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 10               2.2              
2 大学 83               18.4            
3 短期大学 172             38.2            
4 専門学校 143             31.8            
5 その他 5                  1.1              

無回答 37               8.2              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

採用対象学歴（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 大学院 35               7.8              
2 大学 81               18.0            
3 短期大学 136             30.2            
4 専門学校 111             24.7            
5 その他 10               2.2              

無回答 77               17.1            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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社会的必要性

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 社会的必要性が高い分野である 355             78.9            
2 一応、社会的必要性を感じる 72               16.0            
3 あまり必要性を感じない 5                  1.1              
4 必要性はない 1                  0.2              
5 わからない 8                  1.8              
6 その他 2                  0.4              

無回答 7                  1.6              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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151 

231 

257 

182 

265 

109 

7 
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 0  50  100  150  200  250  300

伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成

コミュニティを重視した看護職の育成

自立した看護職の育成

学びのグループでの実践力の育成

豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成

看護情報等の新しい領域を目指す教育

その他

無回答

興味のある新学部の特色（複数回答）
N = 450

興味のある新学部の特色（複数回答）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

51) 1 伝統ある女子大学としての実績を活かした看護職の育成 151   33.6      
31) 2 コミュニティを重視した看護職の育成 231   51.3      
57) 3 自立した看護職の育成 257   57.1      
82) 4 学びのグループでの実践力の育成 182   40.4      
65) 5 豊かな教養と専門性を併せもった看護職の育成 265   58.9      
09) 6 看護情報等の新しい領域を目指す教育 109   24.2      
=7) 7 その他 7        1.6        
=5) 無回答 5        1.1        
50) N （％ﾍﾞｰｽ） 450   100       
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新学部卒業生の採用意向（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 323             71.8            
2 採用を検討したい 103             22.9            
3 採用は考えない 19               4.2              

無回答 5                  1.1              
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

新学部卒業生の採用意向（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 40               8.9              
2 採用を検討したい 73               16.2            
3 採用は考えない 159             35.3            

無回答 178             39.6            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             

新学部卒業生の採用意向（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 採用したい 69               15.3            
2 採用を検討したい 35               7.8              
3 採用は考えない 180             40.0            

無回答 166             36.9            
N （％ﾍﾞｰｽ） 450             100             
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採用人数（看護師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 54               12.7            
2 2人 79               18.5            
3 3人 57               13.4            
4 4人 19               4.5              
5 5人以上 70               16.4            
6 人数は未確定 143             33.6            

無回答 4                  0.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 426             100             

採用人数（保健師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 41               36.3            
2 2人 4                  3.5              
3 3人 2                  1.8              
4 4人 0                  0.0              
5 5人以上 5                  4.4              
6 人数は未確定 50               44.2            

無回答 11               9.7              
N （％ﾍﾞｰｽ） 113             100             

採用人数（助産師）

№ カテゴリ 人数 (全体)%

1 1人 22               21.2            
2 2人 11               10.6            
3 3人 16               15.4            
4 4人 0                  0.0              
5 5人以上 5                  4.8              
6 人数は未確定 47               45.2            

無回答 3                  2.9              
N （％ﾍﾞｰｽ） 104             100             
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